



ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Юсуповой Мукарамхон Аслоновны на тему: «Клинико-иммунологическая характеристика внутриутробных смешанных инфекций у новорожденных», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет 6D.КOA-038 при Таджикском государственном медицинском университете имени Абуали ибни Сино по специальности 14.01.08 – педиатрия

Актуальность проблемы. Внутриутробным инфекциям принадлежит важная роль в патологии плода и новорожденного. Решение этой проблемы имеет очень важное значение, поскольку все большая распространенность внутриутробных инфекций становится серьезным фактором значительного уровня частоты перинатальной патологии матери, плода и новорожденного. Перинатальные инфекции приобретают особое значение при беременности на фоне снижения активности иммунной системы, когда становится возможным обострение латентного или хронического процесса. Особенности иммунной системы и трансплацентарная передача специфических иммуноглобулинов, а также субклиническое и латентное течение этих инфекций делает эту патологию сложной для диагностики. Несмотря на наличие высокотехнологичных методов исследований, недостаточно изучены современные подходы к вопросам ранней диагностики, надежных лечебных и профилактических мероприятий по лечению, ранней реабилитации и профилактике внутриутробной инфекции.

Связь работы с основным научными планами отрасли и народного хозяйства: Автореферат выполнен в соответствии с планом научных работ Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибни Сино Республике Таджикистан по проблеме «Педиатрии».

Новизна исследования. Степень обоснованности и достоверности научных положений, заключений и выводов диссертации. Автором впервые в Республике Таджикистан установлены особенности клинико-иммунологической характеристики внутриутробных смешанных инфекций у новорожденных в педиатрическом стационаре. С этой точки зрения работа Юсуповой Мукарамхон Аслоновны своевременна и актуальна. Ею использован широкий комплекс клинико-лабораторных исследований, все они современны и соответствуют поставленным целям и задачам. В работе дана характеристика клинике антенатального периода (анамнез



беременности), раннего неонатального и постнатального периодов, особенностей поражения нервной системы. Всего было обследовано 130 детей, начиная с периода новорожденности с различными проявлениями патологии, с подозрением на внутриутробное инфицирование. Контрольную группу составили 20 доношенных новорожденных детей, родившихся от соматически здоровых матерей. Анализ данных о состоянии здоровья матерей всех обследованных детей позволил определить степень вероятности внутриутробного инфицирования и риска реализации инфекции у новорожденного.

Важным в работе является то, что в ходе проведенных исследований определены смешанные внутриутробные инфекции у новорожденных: вирусно-бактериальные, вирусно-паразитарные и вирусно-вирусные ассоциации, что позволило судить об инфицированности новорожденного не только специфическими инфекциями, но и смешанной, неспецифической инфекцией, а так же охарактеризовать иммунный ответ организма, в зависимости от ассоциации микроорганизмов. Так, выявлены такие особенности, как несостоятельность иммунокомпетентных клеток, снижение фагоцитарной активности и фагоцитарного индекса в данной исследуемой группе больных. В этой связи было важным выявление не только изменений иммунной системы, но и определения тактики ведения детей со смешанной ассоциацией.

Практическим результатом явились установление клинико-иммунологической эффективности применения целенаправленной специфической этиотропной терапии в сочетании с иммунокорректирующими средствами и метаболической терапией у детей первых месяцев жизни с внутриутробной смешанной инфекцией в зависимости от клинических проявлений заболевания. По материалам диссертации опубликовано 13 печатных работ, из них 3 статьи опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Заключение. По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных представленная работа соответствует требованиям, изложенным «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года, №505, предъявляемым к кандидатским диссертациям, на соискание



«ҲЛТТЫҚ МЕДИЦИНА УНИВЕРСИТЕТИ» АКЦИОНЕРЛІК ҚОҒАМЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Кафедра детских болезней №2 с курсом
неонатологии

Отзыв на автореферат

Редакция: 1

Страница 3 из 3

ученой степени кандидата медицинских наук и может быть представлена к публичной защите в диссертационный совет БД.КOA-038, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08. – Педиатрия.

В целом, результаты работы диссертанта Юсуповой М.А. можно расценивать как новый научный вклад в области перинатологии и неонатологии, имеющий высокую степень практической значимости. Автореферат Юсуповой М.А. полностью соответствует требованиям «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года, №505, предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

доцент кафедры детских болезней №2
с курсом неонатологии
НМУ им. С.Д. Асфендиярова
к.м.н., неонатолог высшей
квалификационной категории

ҚОЛЫН РАСТАЙМЫН
«Ҳлттық медицина университеті»
акционерлік қоғамының құжаттамалық қамтамасыз
ету бөлімінің басшысы
ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Руководитель отдела документационного обеспечения
АО «Национальный медицинский университет»
Байгазиева Г. Ж.

24.09.2018 г.

